Lista 3 – Projeto OBMEP 2016

[image: ]1)Júlia dobrou várias vezes uma tira retangular de papel com 3 cm de largura, como na figura. Todas as dobras formam um ângulo de 45º com os lados da tira. Qual é o comprimento dessa tira?
A) 21 cm
B) 27 cm
C) 30 cm
D) 33 cm
E) 36 cm 


[bookmark: _GoBack]2)Maria desenhou duas circunferências e duas retas, determinando 11 pontos de intersecção, como mostra a figura. Se ela desenhar mais três retas distintas entre si e também das demais, qual será, no total, o maior número possível de pontos de intersecção?
[image: ]A) 17
B) 24
C) 32
D) 40
E) 54 

3)Uma sequência de números é definida por a 1 = 3 e

[image: ]

para todo número natural n ≥ 1. Por exemplo:
a 2  = a1 + a12 = 3 + 32 = 12 . Qual é o algarismo das unidades de a 2015 ?

A) 2
B) 6
C) 7
D) 8
E) 9
4) Na figura, o círculo das centenas está dividido em três setores, um semicircular e outros dois de mesma área. Cada um dos outros dois círculos está dividido em setores de mesma área. As setas nesses círculos, quando giradas, param ao acaso em algum setor, determinando um número de três algarismos. Por exemplo, na figura elas determinaram o número 331.
[image: ] [image: ] [image: ]
Qual é a probabilidade de que o número determinado pelas setas, após serem giradas, seja maior do que 260?
A) 45%
B) 55%
C) 60%
D) 65%
E) 70%
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6. Joaozinho tem um tabuleiro como o da figura, no qual
hé uma casa vazia, uma casa com uma peca preta e as
demais casas com pecas cinzentas. Em cada movimento,
somente as pecas que estdo acima, abaixo, a direita ou a
esquerda da casa vazia podem se movimentar, com uma
delas ocupando a casa vazia. Qual é o nimero minimo
de movimentos necessarios para Jodozinho levar a peca
preta até a casa do canto superior esquerdo, indicada pelas
setas?

A) 13
B) 21
C) 24
D) 36
E) 39
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9. Julia dobrou vérias vezes uma tira retangular de papel
com 3 cm de largura, como na figura. Todas as dobras
formam um angulo de 45° com os lados da tira. Qual é o
comprimento dessa tira?

A) 21em  3cm
B) 27cm
C) 30cm
D) 33cm
E) 36cm
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10. Maria desenhou duas circunferéncias e duas retas,
determinando 11 pontos de interseccédo, como mostra a
figura. Se ela desenhar mais retas distintas entre si e
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o 10. Maria desenhou duas circunferéncias e duas retas,
determinando 11 pontos de interseccédo, como mostra a
figura. Se ela desenhar mais trés retas distintas entre si e
7. A soma de dois numeros é 3 e a soma de seus cubos é | também das demais, qual sera, no total, o maior nimero
25. Qual € a soma de seus quadrados? possivel de pontos de interseccdo?
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13. Um quadrado ABCD tem &rea 1. Um ponto P desloca-
se ao longo da semirreta AB, partindo do ponto A para
a direita, conforme mostra a figura. Se S é a area da
regido compreendida entre os quadrados ABCD e APQR,
destacada em cinza, qual € o grafico que melhor representa
a variacdo de S em funcéo de x?

11. Uma sequéncia de nimeros & definida por a, =3 €
2
aﬂﬂ = a" + a"

para todo numero natural n>1. Por exemplo:
a,=a,+a =3+3” =12. Qual é o algarismo das unidades

de a5 ? R Q
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